



习近平回信勉励国家京剧院青年艺术工作者 坚持崇德尚艺守正创新 让京剧艺术持续焕发时代光彩

回信

国家京剧院青年艺术工作者：
来信收悉。值此国家京剧院建院70周年之际，向你们以及全体演职人员表示祝贺和问候。
国家京剧院成立以来，贯彻党的文艺方针政策，创作了许多经典剧目，涌现出不少优秀艺术人才，为中华戏曲百花园增添了绚丽色彩。新起点上，希望

你们传承前辈名家优良传统，践行艺术为民，坚持崇德尚艺、守正创新，让京剧艺术持续焕发时代光彩，为繁荣文艺事业、建设文化强国贡献力量。

习近平
2025年1月9日
(新华社北京1月10日电)

新华社北京1月10日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给国家京剧院青年艺术工作者回信，在国家京剧院成立70周年之际，向全体演职人员表示祝贺和问候。
习近平在回信中说，国家京剧院成立以来，贯彻党的文艺方针政策，创作了许多经典剧目，涌现出不少优秀艺术人才，为中华戏曲百花园增添了绚丽色彩。(下转第2版)

习近平致信中国法学会第九次全国会员代表大会强调 进一步加强自身建设更好发挥桥梁纽带作用 努力开创法学会事业发展新局面

新华社北京1月10日电 在中国法学会第九次全国会员代表大会召开之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会，向全国广大法学法律工作者致以问候，并对做好法学会工作提出希望。
习近平在信中指出，党的十八大以来，各级法学会团结带领广大法学法律工作者做了大量工作，为推进全面依法治国作出了积极贡献。
习近平强调，新时代新征程，各级法学会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，坚持党的全面领导，坚持走中国特色社会主义法治道路，坚持服务党和国家工作大局，进一步加强自身建设，更好发挥桥梁纽带作用，扎实做好繁荣法学研究、服务法治实践、加强法治宣传、培养法治人才等工作，努力开创法学会事业发展新局面。广大法学法律工作者要坚定法治自信，强化使命担当，积极投身全面依法治国伟大实践，为

建设更高水平的社会主义法治国家、推进中国式现代化作出新的贡献。各级法学会要加强对法学会的领导，为法学会依法依规开展工作提供有力支持。(信全文另发)
中国法学会第九次全国会员代表大会10日上午在京开幕，会上传达习近平致信。
中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在开幕式上代表党中央致词。他说，各级法学会要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持党的全面领导，强化政治引领，依法履职尽责，严明纪律作风，锐意改革进取，为推进全面依法治国、建设更高水平的社会主义法治国家贡献智慧和力量。希望广大法学法律工作者全面学习贯彻习近平法治思想，把牢政治方向，坚定法治自信，主动服务大局、服务人民，深入开展法学研究，围绕科学立法、严格执法、公正司法、全民守法扎实工作，在推进中国式现代化中建功立业。

习近平致中国法学会第九次全国会员代表大会的信

值此中国法学会第九次全国会员代表大会召开之际，我向全国广大法学法律工作者致以问候！
党的十八大以来，各级法学会团结带领广大法学法律工作者做了大量工作，为推进全面依法治国作出了积极贡献。
新时代新征程，各级法学会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，坚持党的全面领导，强化政治引领，依法履职尽责，严明纪律作风，锐意改革进取，为推进全面依法治国、建设更高水平的社会主义法治国家贡献智慧和力量。希望广大法学法律工作者全面学习贯彻习近平法治思想，把牢政治方向，坚定法治自信，主动服务大局、服务人民，深入开展法学研究，围绕科学立法、严格执法、公正司法、全民守法扎实工作，在推进中国式现代化中建功立业。

更好发挥桥梁纽带作用，扎实做好繁荣法学研究、服务法治实践、加强法治宣传、培养法治人才等工作，努力开创法学会事业发展新局面。广大法学法律工作者要坚定法治自信，强化使命担当，积极投身全面依法治国伟大实践，为建设更高水平的社会主义法治国家、推进中国式现代化作出新的贡献。各级法学会要加强对法学会的领导，为法学会依法依规开展工作提供有力支持。
习近平
2025年1月10日
(新华社北京1月10日电)

国务院2024年度安全生产和消防工作现场考核巡查已完成

新华社北京1月10日电 记者10日从应急管理部获悉，根据国务院2024年度安全生产和消防工作考核巡查统一安排部署，22个考核巡查组已按计划完成31个省份和新疆生产建设兵团现场考核巡查，完成国务院安委会42个成员单位现场考核。其间，延伸考核巡查了64个市级政府，明查暗访重点行业领域企业单位1734家，发现问题隐患6567项，其中重大事故隐患176项，移交倒查责任问题线索96项。
各考核巡查组聚焦突出问题隐患、重大事故隐患和群众身边安全隐患，直奔企业单位查找问题，开展指导帮扶，溯源政府和有关部门履职情况。考核巡查中发现各地存在一些典型问题：个别地方政府和有关部门在落实责任、主动担当上仍有欠缺，有的地方未能统筹好“拼经济”与“保安全”，燃气、建筑施工、消防、工贸、危险化学品、矿山、道路交通等一些

重点行业领域重大隐患仍然较多；群众身边的安全隐患依然突出，消防、建筑、燃气、教育等与群众生产生活密切相关的领域举报反映问题较为集中。
各考核巡查组将受理举报作为服务群众的重要途径，加大宣传力度，加强跟踪督办，坚决查处群众身边的安全生产和消防问题，及时研究部署整改工作，推动问题隐患立查立改、闭环销号，对重大事故隐患实施挂牌督办，启动倒查责任机制，坚持标本兼治，推动整改提升。

锚定现代化 改革再深化

山东烟台长岛打造绿色低碳经济，迈向“国际零碳岛” “泥饭碗”换成了“金饭碗”

本报记者 张楠

山东烟台长岛，落过雪的空气里有股清冷的气息，一家古色古香的精致民宿小院里，傅艳丽正与丈夫将当天收来的海鲜发往全国各地。
“每年4月到11月，岛上游客多，我们做民宿生意。淡季就帮游客采买海鲜。”傅艳丽过去一直从事海产育苗，如今转行做起生态旅游。
“前是在脏兮兮的养殖场，现在是自家的民宿别墅，转变不光带来稳定的收入，还让岛上的生态恢复了。”谈及村里整体转行的经历，傅艳丽与150多户

村民有着共同的感受。
长岛孙家村，生态资源优渥，拥有754亩山林的“天然氧吧”，2公里的海岸线，岸滩绵长，海域广阔，礁石众多，上万亩海水水质清澈、鱼虾成群，“靠海吃海”曾是这里的生活写照。
“岛上水质优良，盛产扇贝、鱼虾、海藻，村里家家户户无不养殖各类海鲜珍品。”孙家村党支部书记孙成伟介绍，丰盈的海洋物产给当地村民带来了不少收入，20世纪80年代，孙家村的许多村民都是“万元户”，长岛也成为山东省首个小康县。(下转第2版)

全国总工会决定授予第33届奥运会和第17届残奥会部分金牌运动员和集体全国五一劳动奖

本报北京1月10日电 (记者郑莉) 为表彰我国体育健儿取得的优异成绩，中华全国总工会日前决定，授予在第33届夏季奥林匹克运动会上获得金牌的雷雨婷等15名运动员全国五一劳动奖章，授予国家游泳队全国工人先锋号；授予在第17届夏季残疾人奥林匹克运动会上获得金牌的郭金城等14名运动员全

国五一劳动奖章，授予国家硬地滚球混合团体等3支运动队全国工人先锋号。
表彰决定指出，在第33届夏季奥林匹克运动会上，我国体育健儿牢记党和人民重托，顽强拼搏、奋勇争先、不负使命、尽展风采，实现了比赛成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣

誉，展示了中华儿女顽强的意志品质和昂扬向上的精神风貌，激发了包括广大职工在内的海内外中华儿女的爱国热情、振奋了民族精神、凝聚了奋进力量。希望受到表彰的集体和个人，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，戒骄戒躁、再接再厉，大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神，进一

步提升竞技体育综合实力，带动全民健身、青少年体育蓬勃开展，为建设体育强国再立新功。
全国总工会号召全国广大职工要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定不移听党话，矢志不渝跟党走，以受到表彰的体育健儿为榜样，爱岗敬业、精益求精，争创一流、拼搏奉献，坚定走在时代发展前列，为全面推进强国建设、民族复兴创造新业绩、铸就新辉煌。
全国总工会之前已授予全国五一劳动奖章、全国工人先锋号，以及本届奥运会和残奥会已获得其他同级别荣誉的个人和集体，本次不再重复授予。
(下转第2版)

首批受灾群众搬入板房

1月10日，在西藏自治区日喀则市定日县长所乡古荣村，受灾群众将过冬物资从临时安置帐篷搬入板房。
当日，在定日县地震受灾严重的长所乡古荣村，首批20户共107名受灾群众从临时安置帐篷搬入板房。据了解，每间板房有18平方米，可容纳4到5人，板房设有折叠床、桌子、炉子等，并保障群众用电需求，让他们更好地度过冬天。
板房抗震保温、防晒防潮，房内预埋插板和走线，成型以后很快就能达到入住条件。相比临时安置的救灾帐篷，活动板房更坚固耐用、安全温暖，标志着灾区群众生活转向过渡期安置。
新华社记者 沈伯韩 摄



上海闵行“工会+三所”联动调解，为劳动者撑起护“薪”伞—— 合同外的工程款，调解站帮要回来了

本报记者 裴龙翔

“没有签过合同的工程款，有办法帮我们要回来吗？”不久前，11位农民工来到了位于上海市闵行区曹行派出所的“工会+三所”联动调解工作站求助，“这

可都是我们的血汗钱啊！”
调解工作站劳动关系指导员孙洪强、司法调解员乔艳一边安抚大家情绪，一边在众人的叙述中把事情的来龙去脉搞清楚。
原来，这11位农民工在某工程公

司的项目上工作，原本工程合同款项24万元，工作期间又增加了合同外款项2万元。
公司老板一口答应的事，没想到在付款的时候却变了卦。公司方以“口头协议的2万元增加款项没有列入合同

的补充条款，公司财务支付无据”为由，连带工程款一并不予支付。
眼看对方拒不付款，11位农民工焦急又无奈，来调解工作站寻求帮助，“家里还等着用钱，自己辛辛苦苦挣的钱舍不得打了水漂，可也不能这么耗下去，耽误挣钱”。
(下转第2版)

娘家人暖心事 有困难找工会

陕西省政府与省总工会举行联席会议 持续深化“产改” 加强重点产业领域技能人才培养

本报讯 (记者毛浓曦 祝盼) 1月9日，陕西省政府与省总工会举行第三十次联席会议，陕西省省长赵刚出席并讲话。陕西省人大常委会副主任、省总工会主席李晓英就会议议题进行说明，陕西省副省长李九红主持会议。
赵刚指出，过去一年，陕西省总工会和各级工会组织深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，认真落实省委工作部署，全面履职尽责，积极开拓创新，团结和带领广大职工群众积极投身陕西建设发展，开展了大量富有成效的工作。省总工会要更好发挥党和政府联系职工群众的桥梁纽带作用，紧紧围绕陕西现代化产业体系建设、创新驱动发展、城乡区域协调发展，持续深化产业工人队伍建设改革，加强重点产业领域技能人才培养，鼓励产业工人立足自身岗位，广泛开展面向生产全过程的技术革新、技术创新、技术攻关、技术创造，做好农村职工和农民工群体的

联系服务工作，积极开展适合农民工参与的技能培训，以更加扎实的工作、更加有力的行动，团结动员广大职工群众在新时代新征程上献计出力、建功立业。
赵刚强调，省政府系统和省总工会要坚持同向发力，持续强化职工思想政治引领，切实维护好职工就业促进、收入分配、社会保障、安全生产和职业健康等方面权益，做好困难职工的帮扶救助，持续增强广大职工群众的成就感、获得感、幸福感。各有关部门要切实加强与工会的沟通联系，畅通表达渠道，强化支持保障，为工会履行职责创造更好条件。
会议研究了常态化制度化开展“劳模工匠进校园、大中小学学生进企业”活动，建立“工会+法院+检察院+人社+司法”职工劳动权益保障协作配合工作机制，推进工会驿站建设和作用发挥等议题。

2024年全国居民健康素养水平达到31.87%

本报北京1月10日电 (记者姬薇) 记者今天从国家卫生健康委获悉，2024年我国居民健康素养水平达到31.87%，比2023年提高2.17个百分点。

健康素养是健康的重要决定因素。健康教育与健康促进是提高健康素养水平的重要策略和有效途径。
(下转第2版)